Учитель информатики Любохонской школы Брянской области
Хайманова Татьяна Яковлевна


В учебно-методический комплект для средней школы 2007 года под редакцией профессора Н.В. Макаровой входит учебное пособие «Подготовка к ЕГЭ». Я задумала создать интерактивные тесты по этому пособию. Это шесть глав: 
· Глава 1. Задания по теме «Информация и информационные процессы».

· Глава 2. Задания по теме «Информационные модели и системы».

· Глава 3. Задания по теме «Компьютер как средство автоматизации информационных процессов».

· Глава 4. Задания по теме «Средства и технологии создания и преобразования информационных объектов».

· Глава 5. Задания по теме «Средства и технологии обмена информацией с помощью компьютерных сетей (сетевые технологии)».

· Глава 6. Задания по теме «Основы социальной информатики».

Созданы тесты по двум темам 1-й главы:

1. Свойства и кодирование информации.
2. Измерение количества информации. Информационный объём.

Вопросы к теме «Измерение количества информации. Информационный объём» разделены на две части для удобства работы («Кол-во инф-ии_1» и «Кол-во инф-ии_2»).

Тесты можно давать учащимся для самостоятельной подготовки дома и использовать их для контроля знаний на уроках. Вопросы и варианты ответов выпадают случайным образом.
В тесте «Кол-во инф-ии_2» три вопроса со звёздочкой (*), т.е. задания соответствуют повышенному уровню. В пособии есть пояснения к их решению (их можно предложить учащимся).

Пояснения (из пособия):

Задача. Какую часть экрана займет изображение файла типа BMP объемом 3 Мбайт, созданного при глубине цвета, равной 32 бита, при разрешении экрана 1024 х 768 точек и качестве цветопере​дачи 32 бита?
Пояснение. (1024 * 768 * 32)/8 – информационный объём изображения рабочего стола, выраженный в байтах.
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Задача. Какую часть экрана займет изображение файла типа BMP объемом 312,5 Кбайт, созданного при глубине цвета, равной 16 бит, при разрешении экрана 800 х 600 точек и качестве цветопереда​чи 32 бита?
Пояснение. (800 * 600 * 16)/8 = 960 000 байт – информационный объём изображения рабочего стола, выраженный в байтах.
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Задача. Фотография размером 10 х 10 см была отсканирована с раз​решением 400 dpi при глубине цвета, равной 24 бита. Определите информационную емкость полученного растрового файла.
Пояснения. 10/0,25 = 4 (дюйм)
4 * 400 = 1600 (пиксел)

(1600 * 1600 * 24)/8 = (1600 * 1600 * 3) = 7 680 000 (байт)
7 680 000 байт = 7500 Кбайт = 7,3 Мбайт
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